

# 寧德首掛漲16% 競爭優勢獲外資認可

## 每手賺4320元 曾毓群：更廣泛融入全球資本市場

### 意義重大

全球動力電池龍頭寧德時代(03750)昨天首日掛牌，收市價較上市價高16.4%，每手賬面賺4320元，成交82.8億元。寧德時代創始人兼董事長曾毓群出席上市儀式並致辭，稱港股上市意味着公司更廣泛融入全球資本市場，亦是公司推動全球零碳經濟的新起點。財政司司長陳茂波表示，寧德時代成功上市，反映企業和投資者對香港股票市場的信心。

大公報記者 蔣去情

昨日上午9點舉行的寧德時代上市儀式可謂「人擠人」，敲響上市銅鐘後「寧王」股價立刻上漲超一成，引發現場眾人歡呼。寧德時代首日掛牌高開12.5%，盤中升幅一度擴大至18.4%，最高見311.4元，午後升幅收窄，但收市仍有16.4%漲幅，報306.2元。

寧德時代A股(300750)昨日漲1.15%至263元人民幣(約285.63港元)，意味着H股較A股溢價7.2%。分析認為，H股價格高於A股的原因，是在於外資投資H股的便利度高於投資A股，市場供求關係所致。恒睿天澤總經理莫小城相信，這亦可體現外資對寧德時代全球化能力和長期競爭優勢的認可。

### 陳茂波：資金對港股有信心

作為今年以來全球最大規模新股，寧德時代受到各方廣泛關注。陳茂波表示，寧德時代成功上市有兩個重要意義，其一是反映了企業和投資者對香港股票市場的信心。他指出，今年以來，港股的出色表現和港元的強勢，蓬勃了市場的氛圍，為新股市場提供了正面的預期，寧德時代的上市，把這些正面因素結合得更為突出。

陳茂波相信，寧德時代掛牌能進一步提升港股的流動性，促進市場結構的優化。他表示，在目前地緣政治紛繁複雜、各地資金積極作多元化配置的時候，內地和其他地方企業利用

香港這個平台上市集資、壯大發展，正值其時。

第二個重要意義，是在於內地企業通過香港加速全球戰略布局。陳茂波表示，寧德時代作為全球新能源產業鏈的龍頭，這次集資所得資金約90%將用於匈牙利工廠項目的建設，這種「香港集資以支持國際拓展」的模式，在未來會成為內地企業出海的發展態勢，也標誌着香港以自身所長、服務國家發展戰略的新里程。

陳茂波提到，寧德時代已在港設立國際總部和科研中心，把籌融資、國際業務管理、創新人才和研發都匯聚在香港，充分發揮香港國際化和內聯外通的優勢，把業務發展推上新的台階。

市場看重是次上市帶來的意義。中金公司管理委員會成員王曙光認為，寧德時代來港進一步加強了內地與國際資本市場的深度融合，提升了中國資本市場在全球金融體系中的影響力，有助吸引更多國際資本參與中國經濟發展。

### 中金：帶動內企「走出去」

王曙光相信，A股上市公司赴港IPO(首次公開招股)，能支持企業「走出去」、助力國際化發展，充分利用兩個市場的優勢，實現資本運作多元化，靈活調配資源，同時吸引海外長線資金，將自身納入更多國際資本的視野，推動國際投資者對公司價值的認可。



▲寧德時代首日掛牌高開逾一成。 港交所網頁

寧德時代創始人兼董事長 曾毓群  
港股上市意味着公司更廣泛融入全球資本市場，亦是公司推動全球零碳經濟的新起點  
財政司司長 陳茂波  
寧德時代成功上市，反映企業和投資者對香港股票市場的信心  
恒睿天澤總經理 莫小城  
寧德時代上市並高開，代表外資認可其全球化能力和長期競爭優勢  
中金公司管理委員會成員 王曙光  
寧德時代來港上市有助吸引更多國際資本參與內地經濟發展

大公報記者整理

### 5月上市新股首日表現

較上市價	每手賬面賺	上市日期
寧德時代(03750)		
▲16.43%	4320元	20日
綠茶集團(06831)		
▼12.52%	(360元)	16日
鈞達股份(02865)		
▲20.09%	445元	8日
滙上阿姨(02589)		
▲40.03%	1358.4元	8日
博雷頓(01333)		
▲38.33%	1380元	7日

陸績 寧德時代(03750)上市儀式結束後，港

陳翊庭：百五企業等候上市

交所行政總裁陳翊庭表示，在月初推行「科企專線」後約兩周時間內，港交所(00388)已收到許多查詢，但並未提及具體數字，形容市場反應良好，相信科技企業上市熱潮將持續。

陳翊庭提到，港交所年初至今已收到近100宗上市申請，目前有150宗正在處理，其中許多是大型龍頭企業。正在審理、集資規模超過10億美元的項目亦不在少數，對於IPO(首次公開招股)管線的狀況感到非常滿意。她並指，許多中概股可以考慮赴港上市，港交所正就此積極籌備。

近期有許多A股企業陸續公布H股上市計劃並遞交招股書。陳翊庭表示，許多A股公司期望拓展海外融資渠道，並選擇來港上市，目前已遞交申請的新股中，有不少屬「先A後H」，預料未來數月將有更多A股企業來港。她相信，寧德時代成功在港掛牌，代表香港資本市場有能力滿足A股企業的資金需要。

陳翊庭早前隨特首出訪中東。她與包括企業代表和投資者在內的多位人士會面，發現中東投資者對港股和中概股充滿熱情，形容中東有非常熱烈的投資氛圍。

## 恒指終止三連跌 三生製藥飆32%

### 大市回穩

內地1年、5年期貸款市場報價利率(LPR)報價雙雙下降10個基點，是去年10月以來再次調低，消息增強市場投資氣氛，港股扭轉過去三日跌勢，恒指昨日升348點，收報23681點。市場熱錢追逐醫藥、內銀、互聯網等板塊股份，主板成交重上2000億元，較上日增加210億元至2057億元。不過，港股通淨買入金額則減少21.28億元至63.31億元。展望後市，iFast Global Markets副總裁溫鋼城表示，恒指已連升第五個星期，相信本周下跌機會頗大。他補充稱，恒指現時處於偏高水平，暫時看不到資金願意繼續高追的理由，適度回吐是合理預期，後市將進入整固階段。

### 內銀股造好 建行7元遇阻力

招股反應理想的恒瑞醫藥(01276)昨日截止IPO(首次公開招股)認購申請，資金預熱炒醫藥股，加上三生製藥(01530)旗下藥品獲輝瑞洽購特許權，涉及交易金額達到60億美元，兼且有機會獲輝瑞入股。花旗認為，今次交易對價超出市場預期。三生製藥股價急升32.2%，

收報19.18元；石藥(01093)股價升6%，報6.3元；翰森製藥(03692)股價升5.7%，報24.85元。

LPR下降10個基點，中國銀行(03988)、工商銀行(01398)、建設銀行(00939)等國有大行亦下調人民幣存款利率，其間3年、5年期下調25個基點。內銀股昨日普遍造好，中國銀行股價升0.8%，報4.68元。工商銀行股價升1.2%，報5.62元。建設銀行股價升1.1%，報6.93元。溫鋼城相信，內銀股短線將呈波幅上落格局，建設銀行股價向上阻力位7元，下方6.25元會獲支持。

### A股拉升 全市場逾3800股上漲

至於A股，昨日放量收升，收盤滬綜指、深成指及創業板指分別收升0.38%、0.77%及0.77%。

板塊方面，大消費股集體爆發，寵物經濟、谷子經濟、培育鑽石、醫療美容等板塊漲幅居前，創新藥概念走強，多隻股份創新高。

據Wind統計，兩市及北交所共3836隻股票上漲。滬深兩市成交金額11697億元(人民幣，下同)，較前一交易日增加832億元或7.66%。



全球戰略布局。寧德時代成功在港上市，有助其加速

## 人行減貸息 紓供樓負擔促消費

【大公報訊】記者倪巍晨上海報導：LPR(貸款市場報價利率)迎來年內首次調整。中國人民銀行昨日發布的5月1年期和5年期以上LPR分別報3厘、3.5厘，均較前值下降10個基點。同日，工行、農行、中銀、建行、交行和郵儲銀行均下調人民幣存款利率，最大降幅25個基點。分析稱，LPR下行可紓解銀行淨息差壓力，進一步降低新增購房和存量房貸成本，穩定房地產市場預期，降低居民提前償債意願，邊際促進居民消費購買力，而相關銀行下調存款利率，有助於保持息差基本穩定，提升穩健發展能力，預計6月政策利率(7天期逆回購)仍有望下調10基點。

招聯首席研究員董希淼指出，LPR下降可繼續推動社會綜合融資成本下降，進一步激發有效融資需求，提振消費、擴大內需。隨着LPR的下降，疊加公積金貸款利率的下調，居民住房消費支出將進一步降低。華福證券研究所副所長、首席宏觀及非銀地產分析師秦泰亦表示，調整有助穩定房地產市場預期，並在降低居民提前償債意願的同時，邊際促進居民消費購買力。

LPR下降並不直接意味着新增房貸利率一定下降。董希淼提醒，房貸實際利率由LPR與加點組成，各家銀行會依據自身資產負債、資金成本、市場

競爭等因素綜合考量。他舉例說，廣州地區銀行加點從「減60個基點」調整為「減50個基點」，旨在令房貸實際利率維持3厘以上。無論個人消費貸抑或房貸，都督促機構不要「內捲式競爭」，保持合理定價水平，年利率一般不低於3厘，此舉有助於維護正常市場秩序，利於銀行保持息差基本穩定。

### 內銀下調存息 有利保持息差

昨日，包括國有六大行(見附表)、招商銀行、光大銀行宣布下調人民幣存款利率。董希淼表示，下調存款利率、壓降負債成本，有助於銀行保持息差基本穩定，提升其穩健發展能力。他續稱，未來在推動社會綜合融資成本穩中有降的背景下，商業銀行息差收窄壓力依然較大，預計將繼續下調存款利率。他並建議，商業銀行還應減少對存款的利息補貼，以及利息之外的費用，持續壓降存款隱性成本。

展望LPR利率變化，董希淼坦言，未來若政策利率和存款利率繼續降低，加之金融機構資金成本持續下行，LPR就仍有下降空間和可能。今年三、四季度LPR或再下降1到2次，累計幅度或10至20個基點。秦泰不排除6月再度實施10個基點降息的可能性，「我們維持今年全年『活躍降準』100至150個基點的判斷不變。」



▲人行公布，1年期和5年期以上LPR分別下調10個基點。

### 國有大行存息調整情況

調整時間及幅度	活期	1年期	2年期	3年期	5年期	協定	通知
利率水平(厘)	0.05	0.95	1.05	1.25	1.3	0.1	0.3
降幅(基點)	-5	-15	-15	-25	-25	-10	-15

大公報記者倪巍晨整理

### 各界評論

招聯首席研究員 董希淼	LPR下降可繼續推動社會綜合融資成本下降，進一步激發有效融資需求，提振消費、擴大內需
華福證券首席宏觀及非銀地產分析師 秦泰	LPR調整降低新增購房和存量房貸成本，降低居民提前償債意願，邊際促進居民消費購買力
上海中原地產市場分析師 盧文曦	LPR下降直接降低置業總成本，體現了金融管理部門對房地產市場的呵護
民生證券研究院首席經濟學家 陶川	存款利率更大幅度的下調為再次降息預留空間，以隨時應對關稅衝擊下的「經濟顛簸」

大公報記者倪巍晨整理

## 首套房利率下調 京滬深降至3.05厘

【大公報訊】記者倪巍晨上海報導：隨着貸款市場報價利率(LPR)下調，多地房貸利率也出現調整。北京、上海、深圳首套房利率已下調至3.05厘。

內地媒體報道，上海多家銀行目前首套房利率已下調至3.05厘，主城区二套房利率調至3.45厘。今天起，北京多家銀行的新放款房貸利率將下調10個基點，其中，首套利率降為3.05厘。

中國指數研究院政策研究總監陳文靜指出，此次5年期以上LPR下調，有助於引導各地房貸利率進一步下行，繼續降低購房者的置業成本。此次調降後，北京首套、二套房房貸利率有望分別調整為3.05厘、3.25厘(五環外)及3.45厘(五環內)，其中，首套以及五環外二套房房貸利率均降至歷史最低水平。此外，調整後，深圳首套房房貸利率3.05厘，二套房3.45厘。

有分析指出，由於降息之前多數城市的首套房房貸利率已降至2.8至3厘之間，預計本次降息後，全中國首套房房貸利率將降低到2.95厘左右。

### 分析：「2字頭」水平或成主流

上海中原地產市場分析師盧文曦認為，本月LPR下降可視為市場預期的兌現，有助於提振樓市信心，體現了金融管理部門對房地產市場的呵護。他按100萬元(人民幣，下同)房貸、30年等額本息還款估算，每月可節省50元左右，其整體累積效應較為明顯。他相信，「2字頭」利率或成為未來市場主流貸款利率水平，貸息的進一步下行有助於促進市場消費，釋放樓市剛需和改善型購買力。從「穩樓市」角度看，不排除年內進一步降息的可能，利率調降可推動房地產市場向好的趨勢方向發展。